

# 习近平抵万象开始对老挝进行国事访问

新华社万象11月13日电 中共中央总书记、国家主席习近平13日抵达万象,开始对老挝人民民主共和国进行国事访问。

当地时间下午3时55分许,习近平乘坐的专机抵达万象瓦岱国际机场。习近平步出舱门,受到老挝党中央政治局委员、中央书记处常务书记、国家副主席潘坎,老挝党中央政治局委员、万象市委书记兼市长辛拉冯,老挝党中央政治局委员、副总理宋赛等热情迎接。老挝青年向习近平献上鲜花。礼兵分列红地毯两侧。

习近平在机场发表书面讲话,代表中国党、政府和人民,向兄弟的老挝党、政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中国和老挝都是共产党领导

的社会主义国家,是名符其实的好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。建交56年来,双方传统睦邻友好经受住了国际风云变幻的考验,历久弥新。两国全面战略合作伙伴关系深入发展,不仅为两国和两国人民带来实实在在的利益,也为促进地区和世界的和平、稳定、繁荣作出积极贡献。访问期间,我将同本扬总书记、国家主席等老挝党和国家领导同志以及老挝各界人士广泛接触,就中老两党两国关系以及共同关心的问题深入交换意见。相信在双方共同努力下,这次访问必将推动中老全面战略合作伙伴关系迈上新台阶,为两国人民带来更大福祉。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻老挝大使王文天也到机场迎接。

车队离开机场前往下榻宾馆,机场外悬挂着中老两国领导人巨幅画像。沿途街道两旁,中老两国国旗迎风飘扬。街头挂起一幅幅欢迎标语,热情的当地青少年簇拥在街道两侧,纷纷向习近平总书记、国家主席挥舞中老两国国旗,表达着老挝人民对中老友谊的深厚感情和对习近平总书记、国家主席来访的由衷喜悦。

习近平是在结束对越南国事访问后抵达万象的。离开河内时,越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中央检查委员会主任陈国旺等到机场送行。当地民众挥舞着中越两国国旗,欢送习近平一行。

## 美俄总统在越南短暂交流

### 特朗普:与俄交好是好事

在越南APEC峰会期间,普京与特朗普短暂交流,双方就叙利亚等问题交换了意见。特朗普随后在社交网站表示,“与俄罗斯交好是好事,而不是坏事”。

特朗普在由岘港前往河内的飞机上向白宫随行记者表示,他与普京在APEC会议间隙进行了两到三次简短交谈,话题主要集中在叙利亚问题上,同时也提及俄罗斯干涉美国2016年大选等问题。

据美国国务院发表的美俄总统联合声明,特朗普和普京在声明中确认将继续努力打败“伊斯兰国”,

两国元首同意将继续保持开放的军方沟通渠道以确保两国参与打击“伊斯兰国”的军事人员的安全。

双方会谈后,特朗普在社交网站上表示,他与普京就叙利亚问题进行了“很好的交谈”,他还称,希望人们能够意识到,与俄罗斯交好“是好事,而不是坏事”。

另据俄罗斯卫星网报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫在被问到特朗普如何提出有关俄罗斯被指控干预美国选举的问题,佩斯科夫回答称,“确实,特朗普希望了解,相关信息是否属实,有多大程度可能

成为事实,普京总统就此发表了自己的看法,总统的根本立场在于,俄罗斯从未干预过任何选举,这是根本不可能的事。”

佩斯科夫还强调,普京对“美国方面就此问题提出的毫无根据的指控”表示非常不解。

另一方面,路透社报道,特朗普在APEC峰会结束后乘坐总统专机空军一号离开岘港时在机舱里对记者表示,“每次他看见我,都会说,‘我没有那么做。’我真的相信他,当他那么对我说话的时候,他是认真的。”

中新网

## 第31届东盟峰会在菲律宾开幕

新华社马尼拉11月13日电 第31届东南亚国家联盟(东盟)峰会13日在菲律宾首都马尼拉正式开幕。

东盟峰会后,在马尼拉还将举行多场东亚合作领导人会议,其中包括第20次中国-东盟(10+1)领导人会议、第20次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第12届东亚峰会。此外,区域全面经济伙伴关

系协定(RCEP)领导人会议也将在此间举行。

除东盟十国领导人外,出席相关会议的还有中国、美国、俄罗斯、日本、韩国、加拿大、澳大利亚、新西兰、印度等国领导人和联合国秘书长。10日至12日,东盟峰会及系列会议的多场高官会和前期准备会议已在菲律宾举行。

## 美印第安纳州枪击事件致7人伤

据美媒报道,当地时间11月12日,美国印第安纳州加里市的一家夜店发生一起枪击事件,共导致7人受伤,至少1人伤势严重。

据报道,加里市一名警员称,警方目前已拘留一名涉案男子,并在搜寻另外一名嫌疑人。该起事件系“独立事件”。

据警方透露,此次枪击事件共导致4名男性、3名女性受伤,其中1人因伤势严重,已转移至芝加哥

市的医院治疗。其余受伤者伤势稳定。另外还有一名男士在试图前往安全地点的过程中伤到了腿部。

除此之外,警方未再透露其它与嫌疑人、受害者或案发时相关的细节。该地区发言人表示:希望在当地时间12日晚间或13日凌晨能够得到更多的信息。

该俱乐部的代表也暂未对此事件做任何评论。

中新网

## 玉木雄一郎当选日希望之党联合党首

日本第二大在野党希望之党10日在东京选举众议员玉木雄一郎为该党联合党首。由于该党另一党首、东京都知事小池百合子需要处理东京都事务,因此未来3年玉木将成为该党实际掌舵人。

在当天的希望之党两院议员大会上,该党53名国会议员进行不记名投票,玉木雄一郎获得39票,力压另一名候选人大串博志,当选联合党首,任期至2020年9月。

从这次党首选举中可以看出,该党内部在修宪及与在野党合作问题上分歧比较大。玉木的政治主张

与小池相近,对修宪持积极态度,并与立宪民主党、民进党等其他在野党划清界限;而大串博志则主张与立宪民党和民进党结成统一会派,反对修改宪法第9条。

此前,小池因错误言论导致希望之党在10月22日举行的众议院选举中落败,玉木今后将面临如何统一党内意见、提高凝聚力的挑战。

玉木雄一郎现年48岁,毕业于东京大学法律系,曾留学美国哈佛大学肯尼迪学院。他4次当选众议员,曾任民进党代理干事长。

新华社

## 《人类命运共同体》宣传片亮相时代广场

新华社纽约11月12日电 连日来,在美国纽约时代广场2号楼大屏幕播放的《人类命运共同体》公益宣传片吸引了当地民众和游客的关注。

宣传片时长60秒,撷取了反映中国与亚洲、非洲、欧洲、美洲各国经贸、文化、基础设施互利合作以及友好交流的30余幅照片,以近百张世界各国人民笑脸的拼图和“让我们共建人类命运共同体”的主题词作为结尾。据悉,该片11月7日上屏播出,至14日结束,每天播出

144次。

来纽约举办传统中国画展的天津女子画院院长爱新觉罗·梦玉说,“和合”是中华优秀传统文化的精髓,构建人类命运共同体主张体现了中华民族“美美与共,天下大同”的永恒追求。

当地资深华文媒体记者江广富表示,人类同住地球村,相互尊重、平等合作、互利共赢、融合包容才是人间正道,这是人类命运共同体理念在世界上引起热烈反响的原因。

## 黎巴嫩总理表示将“很快”回国

新华社贝鲁特11月13日电 黎巴嫩总理萨阿德·哈里里12日在接受媒体采访时说,他将在安保措施完备后“很快”返回黎巴嫩履行辞职程序。

哈里里当天在沙特首都利雅得接受黎巴嫩未来电视台采访时做出这一表态。这也是哈里里自本月4日在沙特宣布辞职以来首次接受黎巴嫩媒体采访。

哈里里在采访中否认遭沙特软禁,强调自己行动自由。但他表示,出于对人身安全的担忧,他目前正在重新审视安保部署,在安保措施

完备后,他将“很快”返回黎巴嫩,按照宪法程序正式辞职。

哈里里表示,他宣布辞职是为了黎巴嫩的利益,是想给黎巴嫩“敲响警钟”,以便让大家知道黎巴嫩处于“危险境地”。他再次指责伊朗在其“羽翼”黎巴嫩真主党支持下干涉阿拉伯国家内政。

哈里里说,回国后他将与总统米歇尔·奥恩进行会谈,重点讨论未得到执行的“不卷入政策”,即黎巴嫩不卷入地区冲突。他表示,只有在黎巴嫩完全信守不卷入地区冲突政策的情况下,他才能可能收回辞呈。

## 李明博公开表不满 称疑被“政治报复”

韩国前总统李明博日前主张文在寅政府的“积弊清算”为“政治报复”。对此,青瓦台方面没有另外发表立场,而是以介绍过去文在寅发言的形式进行反驳。

据韩国纽西斯通讯社12日报道,青瓦台发言人朴洙贤当天通过文字信息向记者团表示,文在寅总统的积弊清算不是针对个人的处罚,而是

要改变不公正特权结构本身。

9月27日在青瓦台举行的在野四党党首邀请会晤中,文在寅曾表示,坚决反对政治报复。积弊清算不是对个人的处罚或问责,而是改变过去的不公平。

李明博当天下午出国前在机场公开表达不满:“我开始怀疑这究竟是改革、发泄情绪还是政治报复?”

环球网

## 两伊边境强震 至少348人遇难

### 土耳其、以色列与科威特等周边国家均有震感

据美国地质勘探局地震信息网消息,伊拉克苏莱曼尼亚省哈莱卜杰西南32公里处当地时间12日晚9时18分(北京时间13日2时18分)发生7.2级地震,震源深度33.9公里。

据伊朗电视台最新消息,发生在伊朗和伊拉克边界地区的强震,已造成至少348人遇难。另据英国广播公司消息,地震超过5000多人受伤,70000人因地震无家可归。

震感强烈

距离震源300多公里的巴格达也能感觉到

据美国地质勘探局地震信息网消息,伊拉克苏莱曼尼亚省哈莱卜杰西南32公里处当地时间12日晚9时18分发生7.2级地震,震源深度33.9公里。另据伊拉克国家电视台报道说,首都巴格达及伊拉克各省份、科威特和伊朗西部均有强烈震感,大量民众走上街道躲避。

据央视报道,距离震源300多公里的巴格达也能感觉到强烈震感。

地震发生时,许多伊拉克民众跑出房屋到室外躲避。多地通讯和网络也出现了短暂中断。

《每日邮报》报道称,当地驻地记者表示,在伊拉克巴格达的震感持续长达20秒,而其他省份的震感持续时间更长。市民阿米尔表示,“当时和孩子正在吃晚餐,但是突然整栋建筑物都在摇晃。最开始我还以为是发生了大爆炸,随后才听到所有人喊地震啦。”

据伊拉克媒体报道,地震已经导致北部地区部分民居和建筑物倒塌。巴格达的一些房屋也遭到毁坏。



地震致两伊地区房屋损毁严重

近年罕见

震中位于伊拉克境内 所幸当地人口密度低

据央视记者报道,此次地震是伊拉克近年来最严重的地震。此前伊拉克也经历过几次比较小的地震,但是震中都是位于伊朗境内。这也是近年来第一次震中位于伊拉克境内。此次震级强度大,具有非常大的破坏性。尽管本次地震震中位于伊拉克山区,人口密度较低。这也是跟邻国伊朗相比,伊拉克境内并没有造成大量人员伤亡的主要原因。

据报道,地震发生的省份苏莱曼尼亚当地医院迫切需要医疗人员、医疗设备和药品,以救治受伤民众。

官方也提醒民众远离建筑物,不要使用电梯以防发生余震。

此外,地震发生时,土耳其部分地区也有震感。震后,土耳其向伊拉克派出医疗队并组织运送人道主义救援物资。

邻国伊朗

10多个省份震感强烈 至少328人死亡

报道称,此次地震的震中靠近伊朗和伊拉克的边境地区。伊朗西部边境地区震感强烈。报道说,此次地震造成伊朗边境10多个省份震感强烈,其中最严重的克尔曼沙阿省有20多个村庄损毁严重,至少328人死亡,超过4000人受伤。目前,灾区房屋大面积倒塌、水电和网络均已中断。

地震在伊朗多处地点引起恐慌,居民连夜跑到街上避难。地震还引发山体滑坡,导致救援人员难以接近灾区。此外,土耳其、以色列与科威特等周边国家均有震感。

据路透社报道,在伊拉克苏莱曼尼亚市以东75公里的达尔邦迪汗镇上,主要医院在地震中遭到严重破坏,失去了电力,伤者不得不被送往苏莱曼尼亚接受治疗。

伊朗总统鲁哈尼已经听取了有关灾区最新情况的介绍,并要求加紧援助受灾者。

综合新华社、中新网